



B ALO!

**ALO! U SELU
CVETOVAC,
KOJE JE NESTALO
IZMEĐU DVA
POPISA**

VESTI

www.alo.rs • Četvrtak, 20. oktobar 2011.

Slična sudbina čeka i Vreoce

Slična sudbina čeka i selo Vreoce, gde je nedavno otpočelo najveće iseljavanje u novijoj istoriji Srbije, još od gradnje brane na Đerdapu. U narednih nekoliko godina će biti preseljeno oko 1.200 domaćinstava sa 3.300 stanovnika. Kada Vreoci nestanu s geografske karte, što se lako može dogoditi već do sledećeg popisa stanovništva, ovaj poduhvat će nesumnjivo ući u Ginisovu knjigu rekorda. Do sada je najveće iseljavanje stanovništva obavljeno u blizini Nemačkog grada Kelna, kada je za 15 godina preseljeno 780 domaćinstava. Inače, ovo umiruće selo ima više mrtvih nego živih stanovnika, pa će i presađenije mesnog groblja takođe biti poduhvat za Ginisa. Na novo groblje u Lazarevcu, u narednih nekoliko godina, biće presađeno 4.267 grobova.

SAD

Od porodičnog imanja
ostala samo taraba:
Velimir Kršmanović

Preorana i Sakulja

Pre Cvetovca, moćne rudničke mašine prekopale su i selo Sakulju. Inače, prema popisu iz 2002. godine, u selu Cvetovac i Sumed živelo je ukupno 233 stanovnika.

SELO POJELI „GLODARI“!

Piše: GANE ĐORĐEVIĆ

Između dva popisa, „Kolubarini“ „glodari“ su pojeli čitavo selo Cvetovac! U njemu više nema stanovnika, a na mestu gde je nekada bila crkva sad se nalazi šestospratni bager koji umesto traktora ore cvetovačke njive i voćnjake!

U januaru 2009. godine iseljena je i poslednja kuća u Cvetovcu. Porodica Kršmanović, Velimir (61),

njegova supruga Grozdana (56) i njihova dva sina, Milan i Ivan, morali su s dečkovine po odluci suda.

Tužio sam se s „Kolubarom“ punih sedam godina zbog nepravde, ali mrka kapa. Sud je presudio u njihovu korist, pa sam navrat-nanos bio primoran da se po čiči zimi s porodicom iselim iz kuće. Dok smo se pakovali, majstori su već počeli da pale svinjce i kokošinjce. Vidiš i sam, od onolike kuće ostalo je samo ovo parče ograda -

de - tužno priča Velimir, jedan od najubojitijih centarfo-rova lokalnog fudbalskog kluba Mladost, dok sa suprugom stoji naslonjen na drvenu perdu koja je nekada opasavala njegovu kuću u Cvetovcu.

Često je poslednji cvetovački mohikanac menjao mesto stanovanja u potrazi za boljim poslom.

Na mestu gde je nekada u selu bila crkva sad se nalazi bager, koji umesto traktora ore cvetovačke njive i voćnjake

Nestaju sela, ali i Srbi

Prvi preliminarni rezultati popisa stanovništva i imovine, koji se završio juče, pokazuju da se u Srbiji od popisa 2002. godine broj stanovnika smanjio za oko 300.000, naglasio je direktor Republičkog zavoda za statistiku Dragan Vukmirović.

Jedno vreme je čak radio i u Rusiji, ali se na kraju zaposlio kao električar na održavanju istih onih „glodara“ koji su mu na kraju i pojeli selo.

Sudbina je to, moj prijatelju. Ali šta ćeš, moram da se naviknem na novi život. Nisam mogao u četiri zida u Lazarevcu i bog, pa sam se sa suprugom preselio na njenu očevi-

nu u selo Vreoci. Baš sam baksuz, opet ću izgleda da se pakujem - priča Velimir.

Pošto pripadaju istoj parohiji, Velimir je pre desetak godina grobove pokojnih roditelja pre-mestio sa cvetovačkog na mesno groblje u susjednom selu Vreoci, koje se takođe našlo na putu „Kolubarinih“ „glodara“.

Roditelje sam nedavno sahranio i po treći, a ja se iskreno nadam i poslednji. U međuvremenu, „glodari“ su postali manja opsesija. Počeo sam da ih sanjam - na kraju, šaleći se, zaključuje baksuzni Velimir.

FOTO: GANE ĐORĐEVIĆ